

# 总决赛首战,骑士大比分不敌勇士 浑身是铁的詹皇 还能打出几根钉

尽管很不乐意看到,但总决赛首战又一次“花”了,91:113,勇士只用了三节就干掉了骑士,一波季后赛13连胜让人瞠目结舌。

勇士取胜,因为他们几乎完美地锁死了詹姆斯,这是联盟其它球队所无法企及的。输球的詹姆斯,也并非世界末日,要知道他此前三次夺冠,第一场球都输了。问题是,这一回勇士的“捆仙绳”无比犀利,他能逃出生天吗?

本报记者 刘伟

## 腹背受敌 詹皇惨遭“群殴”

总决赛到来之前,人们知道詹姆斯很牛,牛到连续七个赛季杀进总决赛,牛到季后赛得分已经超越了乔丹,独占NBA鳌头;人们也知道勇士很牛,他们有全联盟最强悍的防守效率,尤其是锋线四大金刚:杜兰特、伊戈达拉、汤普森、格林,个个令人敬畏。

只是谁也没想到,詹姆斯这柄矛,会被围殴得那么惨,勇士拿捏詹姆斯,正好拿到了七寸。

防守端的詹姆斯,被勇士的车轮战轮番伺候,出现了高达8次失误。在詹姆斯最擅长的助攻路线上,每一次都埋伏了勇士的人。更糟的是,勇士还在进攻端消耗詹姆斯,詹姆斯防谁,谁就攻。先是杜兰特,然后是格林,因为他们真能得分,詹姆斯苦不堪言。

东部鏖战,力防对手核心从来不是詹姆斯的活,他要节省体力在进攻端,但面对勇士多层次、立体的进攻,卢教练只能勉为其难。这招当然很失败,求战欲旺盛的杜兰特,即便詹姆斯也难以招架,攻守两端巨

大的体能消耗,让詹姆斯在第三节疲态尽显,也正是这一节,骑士崩盘。很显然,杜兰特改变了勇士,往日的路子已经不管用了。

## 换个活法 死守三分线不灵

詹姆斯开局便被勇士摁住一顿胖揍,骑士运转的大脑失灵了,那么骑士还有戏吗?当然有,因为系列赛才刚开始,那么,骑士该怎么调整?

首先,他们要放弃死守三分线的想法,这不合逻辑,也削弱了骑士本就不硬的防守强度。整个第一场,骑士从开局便严格执行了卢教练死守勇士三分线的策略,宁可放弃两分,留给杜兰特门户大开的扣篮表演,也不让你投三分。这样“过度”的反应,往坏了说,是害怕勇士三分,往好一点说,是兵行险招。结果是,骑士的险招没怎么管用。除了开局紧咬,它没有阻止勇士半场轰出60分,更没有阻止第三节库里继续用三分球把比赛打花,因为勇士阅读比赛、变招的能力实在太强。

所以还是醒醒吧,该怎么防就怎么防,你当然要去防守对方投三分,但更不能放弃内

线。换句话说,你不能眼睁睁看着杜兰特脚踩风火轮,一遍遍到你家后院撒野,自己却无动于衷吧。

## 等待奇兵 板凳席谁来救火

在用“捆仙绳”缠住并困死詹姆斯后,勇士接下来肯定会继续蛇打七寸,屡试不爽。骑士破招的关键,成了谁能分担詹姆斯的压力。

而恰恰在替补席上,骑士的潜力完全没有发挥出来,反倒是被他们取笑为“低智商”的麦基,在勇士打得风生水起。

被作为针对勇士引进的神射手,科沃尔的总决赛首秀彻底演砸,全场比赛,科沃尔出手三次全部偏出,0分收场。同样是首次亮相总决赛的德隆,整场都有些晕头转向,四投全失,只靠罚球得了三分。作为身经百战的老将,这显然不是他们的真实水平,更像是初登总决赛舞台的水土不服。

输了首战,詹姆斯没有责怪,埋怨任何人,他在离场走进球员通道后,回身同每一个队友击掌加油,让大家尽快从不适中走出,他很清楚,总决赛才刚开始,鹿死谁手还早着呢。



詹姆斯被困住,骑士就招架不住了。 新华社发

# 有人出战NBA夏季联赛,有人在国家队训练,还有人投身公益 休赛期,高速队员们都去哪儿了

6月2日,中国男篮红队主帅李楠在接受采访时表示,丁彦雨航已经向球队请假,将正式代表小牛参加NBA夏季联赛。李楠的说法,印证了此前的传言。从全运附加赛结束到现在,已经近一个月的时间,除了赴美集训的当家球星丁彦雨航,其他高速男篮队员又在忙什么呢?

本报记者 刘伟

## 练级派,代表人物: 小丁

在山东全运男篮结束附加赛争夺后,丁彦雨航于5月10日重新返回美国进行特训。在李楠证实小丁、周琦已经请假,将代表小牛、火箭参加夏季联赛后,丁彦雨航未来的规划渐渐清晰起来。NBA夏季联赛是NBA每年在选秀结束后不久,为进入联盟3年以内的球员和新人举行的联赛。这也是NBA自由球员和新秀们,为得到球队信任以及向球队大名单冲击的一次自我展示机会。

最近一位从NBA夏季联赛脱颖而出的励志青年,是马刺球员西蒙斯。这位一度沦落到在机场检票的落选秀,通过

夏季联赛的优异表现成功打动了马刺,从而获得一份合同,如今已成为马刺重要轮换球员。

因为夏季联赛要到7月份才能结束,所以小丁将铁定错过6月上旬红队同伊朗的三场热身赛。除了小丁,好友睢冉也正在美国陪训,此外,李敬宇、陶汉林、贾诚、朱荣振等几位入选国家集训队的队员,也正在国家队紧张备战。

## 留守派,代表人物: 吴轲、张辉等

全运会篮球附加赛结束后,山东队放假休整,5月23日,没有国家队训练任务的队员重新开始集结,除了刘冠岑因摘除手臂钢板接受治疗外,年轻队员基本集中完毕。目前,由于山东高速男篮主帅迟迟未能确定,全队备战并不是很系

统,部分队员为了保持状态,自己已有意识地参加了一些热身赛。

上赛季因为注册问题无球可打的许家晗,在全运附加赛结束后,代表同省兄弟青岛男篮征战了热身赛,来积极保持状态。种种迹象显示,为了更好地延续篮球生涯,获得更多出场时间,不排除昔日“小钢炮”新赛季重新转投恩师巩晓彬门下的可能。

同样是上赛季把板凳坐穿的年轻球员焦海龙,则参加了全国体育学院篮球联赛,甚至有单场25个篮板的疯狂表现。据了解,小焦之所以选择参加这项比赛,是因为该项赛事含金量颇高,参赛的18支队伍,有多达13名CBA注册球员,不乏孙桐林、何忠勉等现役CBA主力球员,这样一个锻炼的平台显然不容错过。

## 公益派,代表人物: 潘宁

在保证训练,保持状态的同时,相对宽松的CBA休赛期,还给了球员们投身公益活动,展示自己另一面的机会。

六一当天,高速男篮不少球员通过社交平台,给小朋友们送去了节日的祝福,几位爸爸级运动员,像睢冉、吴轲,还鼓励小朋友们“多打篮球,多运动,开心每一天”。比起送上祝福的老大哥,小将潘宁最接地气,他直接走进了青少年篮球训练营,亲自示范,以“大朋友”的身份同小伙伴们一起享受起了篮球带来的欢乐。

日前在潍坊结束的第四届“冠凯杯”青少年篮球挑战赛上,潘宁应邀出席,为获奖者颁奖,还给了小朋友们上了一堂生

动的篮球课。据了解,此次青少年篮球挑战赛,由山东冠凯体育传播有限公司主办,共有来自济南、潍坊、临沂、淄博的三十多支球队参赛,参赛人数超过了二百人。“我在现场看了一上午,孩子们带给我的震撼非常强烈,我没有想到他们能打得这么好,”现场观战的潘宁表示,“我12岁的时候,虽然长到了1米80,比他们要高一点,但是那时候特别瘦,没劲儿,我感觉还没现在的这些小孩打得好呢。”

让潘宁最感到惊讶的一名小队员,名叫赵锐坤,今年只有12岁,就读于济师附小。小家伙今年身高只有1米60,算不上太突出,但在U12决赛中,却豪取30分。“他半年前才正儿八经练球,进步这么快出人意料,听说济南同年龄段的孩子就数他最厉害了。”潘宁说。